



पंचकुला में भव्य समारोह में चौथे खेलो इंडिया यूथ गेम्स का शुभारंभ

हरियाणा के मुख्यमंत्री श्री मनोहर लाल और केंद्रीय युवा मामले और खेल मंत्री श्री अनुराग ठाकुर ने लोगो, शुभंकर, जर्सी और गान का अनावरण किया

चंडीगढ़, 7 मई:

चौथे एसबीआई खेलो इंडिया यूथ गेम्स की उलटी गिनती शुरू होने पर शनिवार को यहां पंचकुला में एक शानदार समारोह में लोगो, शुभंकर, जर्सी और गान के अनावरण के साथ शुभारंभ हुआ।

हरियाणा के मुख्यमंत्री श्री मनोहर लाल और केंद्रीय युवा मामले और खेल मंत्री श्री अनुराग ठाकुर के नेतृत्व में एक खचाचतभरे दर्शकों की उपस्थिति में, मनोरम शो ने अब तक के सबसे बड़े और भव्य खेलों के लिए मंच तैयार किया, जो ड्रीम 11 द्वारा संचालित होंगे और पीएनबी भीसहयोगी प्रायोजक के रूप में होगा।

"खेलो खेल के इस संस्करण की मेजबानी करते हुए हम गौरवान्वित और सम्मानित महसूस कर रहे हैं।" श्री मनोहर लाल ने कहा कि हम अपने प्यारे राज्य में देश की सबसे युवा खेल प्रतिभा का स्वागत करने के लिए और इंतजार नहीं कर सकते।

मुख्यमंत्री ने अंतरराष्ट्रीय प्रतियोगिताओं में भारत का प्रतिनिधित्व करने के लिए अधिक से अधिक संख्या में एथलीट भेजने के हरियाणा की गौरवशाली परंपरा की ओर ध्यान दिया। उन्होंने कहा, "इससे भी महत्वपूर्ण बात यह है कि हमने ओलंपिक और अन्य प्रमुख विश्व आयोजनों में भारत द्वारा जीते गए एक तिहाई पदक जीते हैं।"

भारत को खेल शक्ति के रूप में देखने के प्रधान मंत्री नरेंद्र मोदी के विजन का परिणाम स्वभरूप जून से खेलो इंडिया यूथ गेम्स शुरू होंगे। देश भर के 8,000 से अधिक छात्र 25 खेलविधाओं में प्रतिस्पर्धा करेंगे, जिसमें पांच पारंपरिक खेल शामिल हैं - गतका, कलारीपयट्टू, थांग-टा, मल्लखंभा और योगासन जो प्रदर्शन खेलों के रूप में प्रदर्शित होंगे।



सुरम्य पंचकूला में ताऊ देवी लाल स्टेडियम सभी गतिविधियों का केंद्र होगा , जबकि चंडीगढ़, अंबाला, शाहबाद और दिल्ली कुछ प्रतियोगिताओं की मेजबानी करेंगे।

“हाल के दिनों में, हमारे एथलीट विश्व मंच पर बहुत अच्छा प्रदर्शन कर रहे हैं। श्री अनुराग ठाकुर ने कहाखुशी की बात है किखेलो इंडिया यूथ गेम्सब एवं विश्वविद्यालय खेलों से निकलकर कई युवाओं नेअंतरराष्ट्रीय स्तर पर देश का प्रतिनिधित्व कर रहे हैं। उन्होंने कहा , "प्रधानमंत्री श्री मोदी जी के विजन से निश्चित रूप से भारत निकट भविष्य में ओलंपिक खेलों के शीर्ष 10 में पहुंच जाएगा।"

हरियाणा विधानसभा अध्यक्ष, श्री ज्ञानचंद गुप्ता, उप मुख्यमंत्री, श्री दुष्यंत चौटाला और खेल और युवा मामलों के राज्य मंत्री, श्री संदीप सिंह, दिग्गजखिलाड़ी के अलावा कई गणमान्यऔ व्यक्ति शुभारंभ समारोह में उपस्थित थे।

खेलो इंडिया यूथ गेम्सलोगो भगवा और हरे रंगों में दौड़ने वाले एथलीट की अब लोकप्रिय रेखा-रेखाचित्र को स्पोर्ट करता है। इसमें कुछ अन्य तत्व भी हैं जो हरियाणा राज्य के सार और महिमा को दर्शाते हैं। इसमें महाभारत की दो प्रतिष्ठित छवियां शामिल हैं, अर्जुन द्वारा धारण किया गया धनुष और भगवान कृष्ण द्वारा संचालित रथ, और पांच खेल जो हरियाणा में वर्षों से हावी हैं।

शुभंकर, जिसे धाकड़ नाम दिया गया है , वह बैल है जो न केवल देश के इन हिस्सों में पूजनीय है , बल्कि हरियाणा के पुत्रों और बेटियों की अलौकिक शक्ति के पीछे का रहस्य भी माना जाता है।

रैप स्टार रफ़तार द्वारा लिखित और प्रस्तुत किया गया गेम्स एंथम एक त्वरित हिट साबित हुआ , जिसमें सभी अपने पैरों को थपथपाने या शानदार ताल पर ताली बजाने में असमर्थ रहे। यह गीत हॉकी के दिग्गज संदीप सिंह , भारत के पहले ओलंपिक स्वर्ण पदक विजेता नीरज चोपड़ा , पहलवान बजरंग पुनिया, रवि दहिया, कपिल देव और साक्षी मलिक सहित राज्य के लगभग हर खेल स्टार को बड़ी चतुराई से गौरवान्वित करता है।

पहली बार, सरकार ने एक खेलो इंडिया यूथ गेम्ससमशाल रिले की परिकल्पना की है जिसे खेलों को बढ़ावा देने और हर बच्चे को खेल के लिए प्रोत्साहित करने के लिए हरियाणा के हर कोने में ले जाया जाएगा।

हरियाणा खेलों के लिए पूरी तरह से तैयार है, जिसमें कई विश्व स्तरीय बहुउद्देशीय खेल स्थल, सिंथेटिक ट्रैक और कृत्रिम टर्फ बनाए गए हैं। नए अधिसंरचनामें पंचकूला के सरकारी महिला कॉलेज में एक बैडमिंटन हॉल है। पंचकूला और शाहबाद में अत्याधुनिक हॉकी स्टेडियम भी तैयार हैं , जबकि अंबाला में



एक ऑल वेदर तरणतालबनाया गया है।

खेलों का आयोजन राज्य सरकार , केंद्रीय युवा मामले एवंखेल मंत्रालय और भारतीय खेल प्राधिकरण (भाखेप्रा) द्वारा संयुक्त रूप से किया जा रहा है।

ईओएम